[bookmark: _GoBack]Отчет главы Усть-Изесского сельсовета Венгеровского района об итогах деятельности за 2015 год и перспективах на 2016 год.
Добрый день, уважаемые жители села, гости! Каждый год мы собираемся с вами в этом зале для того чтобы дать объективную оценку нашей совместной работе за прошедший год, определить планы на будущее, наметить стратегию дальнейшего социально-экономического развития нашего села.
Отчетный год для всех стал годом серьезных испытаний, сложившихся в результате неблагоприятных экономических условий страны. Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. Государство должно предусмотреть достаточность доходной части бюджета муниципального образования, чтобы обеспечить возможность органам местного самоуправления решать вопросы местного значения для жизнеобеспечения населения, но к сожалению для реализации муниципальных целевых программ финансовых средств не всегда достаточно. Очень важно, что даже в таких условиях, мы не стоим на месте, а двигаемся вперед, показатели экономического развития поселения носят позитивный характер. Мы смогли успешно реализовать намеченные нами планы. Хочу отметить, что их выполнение стало возможным только благодаря вашей поддержке и активной работе всех вас. 
Свой доклад начну с итогов экономического развития Усть-Изесского поселения  за прошедший год.
1. Анализ социально-экономического  положения 
                         МО  Усть-Изесского сельсовета.

Анализ социально-экономического  положения МО  Усть-Изесского сельсовета  показывает, что для реализации любой программы нужны денежные средства на совместное софинансирование, а их как всегда не хватает.
Наше МО почти первые в районе оформили дороги, появилась возможность отремонтировать дорожное полотно в с. Усть-Изес, заключили договор на разработку проектной документации,  но к сожалению, весь дорожный фонд, а он у нас небольшой 230 тыс. рублей пришлось направить на исполнение  решения суда,  на приобретение  и установку  павильонов.
      За 2015 год в  бюджет Усть-Изесского сельсовета поступило доходов в сумме: 
4 млн.850 тыс. руб.,  в том числе:
Налоговые и неналоговые доходы выполнены в сумме 817,4 тысяч рублей.
       Налог на доходы физических лиц – 451,1 тыс. рублей;
       Налог на имущество физических лиц – 6,9 тыс. рублей; 
       Земельный налог с физических лиц  – 92,5 тыс. рублей;
	 Гос. пошлина -800 рублей;
     Штрафы-3 тыс. рублей;
     Акцизы-263,1 тыс. рублей.
Безвозмездные поступления составили 4 млн. 32 тысяч  рублей, в том числе:                                                                                                       дотации бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  2 млн.747тысяч рублей,
Прочие безвозмездные поступления 1 млн. 215 тысяч  рублей, в том числе:
- субсидии на приобретение резервного источника питания в сумме 421,6 тысяч  рублей.
- субсидия ООО «Вектор-К»  на приобретение угля 157,7 тысяч рублей.
Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты  69,7 тысяч рублей.
Расходы  выполнены на сумму 5 млн. 114 тысяч руб. 

Издано 114 постановления и  57 распоряжений по самым разным вопросам. Работниками администрации  выдано 435 различных справок. 

При администрации Усть-Изесского сельсовета созданы общественные комиссии такие как: административная, общественная комиссия по делам несовершеннолетних, санитарная комиссия, жен. совет, Совет ветеранов. Административной комиссией за 2015 год было рассмотрено 1 административное дело,  вынесено 1 постановления, жен. советом и общественной комиссией по делам несовершеннолетних  проведено 22 рейда.

2. Социально- демографическая ситуация.

На территории администрации  Усть-Изесского сельсовета расположено три населенных пункта: с. Усть-Изес, д. Ольгино, д. Бурсянино. 
	Численность постоянно проживающего  населения  на 01.01.2016 года  -	 597 человек, по посёлкам распределяется следующим образом:
с. Усть-Изес- 494, д. Ольгино.- 33 человек, д. Бурсянино-70 человека.                         		
1.	Численность населения в трудоспособном возрасте		294	
2.	Численность детей	                   	                                         167	
3.	Численность пенсионеров		                                         136	

На территории проживают 26  многодетных семей, из которых с пятью детьми 1 семья. Особо радует последние годы рождаемость.
	Число родившихся детей в 2015 году -11	
	Число умерших людей	за 2015 год-7.
 В целом динамика демографической ситуации совпадает с тенденциями демографического развития района и области. 
За последние годы численность населения уменьшается за счет оттока молодёжи из села.
Муниципальное образование Усть-Изесского  сельсовета обладает достаточными возможностями развития экономики- природоресурсным, трудовым и производственным потенциалом. На территории сельского поселения работают все социальные объекты, необходимые для проживания людей, нормального развития территории: Детский сад,  школа,  дом культуры,   почта, библиотека, магазины, пекарня, ФАП. 
На территории поселения  на 2015 год было зарегистрировано 12 предприятий, организаций, учреждений, 1 сельскохозяйственное предприятие. Средняя заработная плата составила 12800 тыс. рублей. 

3. Сельское хозяйство.
Специализацией поселения является сельское хозяйство: производство молока и мяса, выращивание зерновых культур. Данным видом деятельности занимается ЗАО « Усть-Изесское»» и 119 личных подсобных хозяйств. 
ЗАО « Усть-Изесское» одно из крепких хозяйств в Венгеровском районе. Основным видом деятельности является производство сельскохозяйственной продукции. В 2015 году в ЗАО « Усть-Изесское» поголовье коров  составляет 820 голов. Валовое производство молока составило 36615 Ц.  надой на фуражную корову – 4454 кг. Посевы зерновых занимали 2815 га, валовой сбор зерна  в весе после доработки составил 37447  ц,  и урожайность с 1 га  в 2015 году составила 13,3 ц. Уплачено налогов 12 млн.878 тыс. руб. Приобретено техники на сумму 17 млн. 67 т. руб. Уровень средней месячной зарплаты в 2015 году составлял 14055 тыс. рублей. Посевные площади составляют 4518 га. Объем продукции с/х  составил 99 млн. 242 тыс. руб. В хозяйстве обновляется техника, строятся новые жилые дома. Помимо этого  ЗАО «Усть-Изесское» оказывает материальную и финансовую помощь на развитие культуры и благоустройство территории  муниципального образования. 
Личное подсобное хозяйство на территории  поселения представлено 119 личных хозяйств. Население села   содержит 199 голов крупнорогатого скота, в том числе: 89 коров, 431 свиней, 381 коз и овец, лошадей – 47  голов. 
Поголовье скота из года в год снижается, по причине больших затрат на их содержание  и очень низкая закупочная цена.

4. Система образования.
Особое внимание в социальной сфере принадлежит образованию. Будущее поселения  напрямую зависит от нашего отношения к детям и от образовательных процессов. Они значительно влияют на развитие потенциала поселения, на  готовность его жителей жить и работать в конкурентной среде, на современных производствах. 
На территории поселения система образования представлена 2 образовательными учреждениями.
Дошкольное образовательное учреждение - Детский сад «Рябинка», которое посещают 34 ребёнка  дошкольного возраста.
Основная общеобразовательная  школа, в которой обучается 77 детей.
Число учащихся в общеобразовательных школах не снижается. Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из малых сел  д. Ольгино и д. Бурсянино, организован бесплатный подвоз учащихся к  Усть-Изесской  школе. В 2015 году основное общее образование получили 4 выпускника. 

                                                    5.Здравоохранение.

Медицинское обслуживание жителей МО осуществляет Усть-Изесский  фельдшерско-акушерский пункт. Обслуживание населения поселков Ольгино и Бурсянино осуществляется еженедельно фельдшером фельдшерско-акушерского  пункта.
За 2015 год принято больных 9084 человека, из них оказана помощь на дому 1351 человек. Проводятся прививки детскому и взрослому населению согласно плану прививок. Работают выездные бригады по обследованию участников ВОВ.
Особое внимание уделяется санитарно- просветительной работе: фельдшером читаются лекции по профилактике алкоголизма, табакокурению, наркомании среди молодежи, а также профилактике сердечно - сосудистых заболеваний. Ведется обеспечение населения медикаментами. 
В 2015 году на территории поселения построен новый ФАП. 
                                                                  6.Культура.
Услуги по организации досуга, библиотечного обслуживания предоставляет Муниципальное казенное  учреждение «Усть-Изесский  центр культуры» в состав которого входит один Дом культуры и библиотека. Общая численность работающих – 5 человек. 
Общие затраты на содержание культуры составили  1  млн. 833 тыс. рублей. Выделенные средства исполнены в полном объеме.
В Усть-Изесском  ДК работают кружки, студия  художественной самодеятельности. Функционируют 4 танцевальные группы. В течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам. Принимали  участие в районных мероприятиях. 
Библиотечная сеть остаётся на прежнем уровне.
Посещаемость библиотеки за 2015 год составила-3891 человек.
Совместно с Домом культуры активно работает ветеранская организация, которую успешно возглавляет  председатель  организации Червякова Надежда Николаевна, благодаря её чуткому руководству ветеранская организация занимает первые места в конкурсах на лучшую ветеранскую организацию. Совет ветеранов тесно работает с директором ЗАО «Усть-Изесское»,  школой, сельской администрацией.
Активно участвует в конкурсах художественной самодеятельности.
Работникам Дома культуры  как можно больше  привлекать и заинтересовать людей независимо от возраста. Принимать активно участие по написанию грантов.

                                   7. Жилищно-коммунальное хозяйство.

 	В плане жилищно-коммунального хозяйства поселения решаются задачи обеспечения населения, теплом, водой, электроэнергией. Ежегодно  по окончанию отопительного сезона начинается ремонт котельного оборудования и теплотрассы. 
	В поселении Усть-Изесского  сельсовета  на отчётный период  2015 года жилищный фонд составил  8,9  тыс. кв. метров общей площади. По сравнению с 2014 годом жилищный фонд возрос.  В 2015 году было выделено 2 земельных участка под строительство  индивидуальных жилых домов общей площадью 2500 кв.метра. В среднем на одного жителя приходится 18,5 кв. метра площади.
В 2015 году  2 семьи улучшили свои жилищные условия за счёт работающей целевой программы «Обеспечение  жильём молодых семей».
К услугам  ЖКХ  предоставляемым в поселении относится водоснабжение населения, на территории с. Усть-Изес эту функцию  осуществляет ЗАО «Усть-Изесское», д. Ольгино и д. Бурсянино  Усть-Изесский сельсовет.
Одной из основных  проблем в сфере  ЖКХ являются- изношенные коммунальные сети, требующие срочной замены (водопроводы).
Нет проблем с получением лесобилета, этим вопросом занимается специалист администрации, она составляет список  и в течение  3-4 дней привозит билет.
Нет перебоев с подачей тепла в социальную сферу. В отопительный период стабильно выдерживается температурный режим. Нет нареканий по доставке газа для населения.

8. Благоустройство территории.

В 2015 году на благоустройство поселения было израсходовано 331,4 тысячи рублей. За отчётный год на территории поселения было установлено 2 детских игровых площадки.
Постоянно ведётся ремонт дорожного  полотна, в весеннее время подсыпаются, а в зимнее время очищаются от снега. Системно проводится буртовка свалок. Договор заключается с ЗАО «Усть-Изесское».
Ежегодно проводится текущий ремонт Памятника воинам ВОВ.
Полный контроль  осуществляется за уличным освещением.


Очень важна работа по социальной защите населения и поддержке лиц старшего возраста. На надомном обслуживании у нас находится 1 человек, его обслуживает 1 социальный  работник.
На территории администрации  Усть-Изесского сельсовета проживает 1   ветеран  ВОВ (Галаганов Н.М.),  вдов нет.
 Обеспечение жителей администрации продуктами и промышленными товарами осуществляют 3 торговых точки  индивидуальных предпринимателей , 2 магазина Венгеровского РАЙПО,1 мини- пекарня.
В д. Ольгино торговых точек нет, по договоренности  хлебом жителей села обеспечивает « ЧП Макаренко Л.» с. 2-ое Сибирцево.

Работа администрации поселения в 2016 году будет направлена на улучшение жизнеобеспечения нашего населения, это:
 - благоустройство населенных пунктов;
  -  содержание  дорог; 
 - сотовая связь;
 - новый спортивный  зал;
 - установка моделей по очистке воды;
 -модернизация котельной и теплосетей;
 - ликвидация 2-х свалок.

Подводя  итоги сделанному за 2015 год на данный период времени задача стоит не только строить или капитально ремонтировать, но сохранить то, что есть и чтобы всё в полном объёме функционировало.
Продолжать системно работать, добиваться положительных результатов в программах «Чистая вода»,  капитальный ремонт внутрипоселковых  дорог, модернизация котельной и тепловых сетей.
Одно ясно, население проживающее на территории Усть-Изесского сельсовета с каждым годом должно чувствовать улучшение, становилось жить комфортнее и если мы решим поставленные перед нами задачи, тогда у человека будет больше уверенности в завтрашнем дне.
Спасибо за внимание. 








