ОТЧЕТ
ГЛАВЫ УСТЬ-ИЗЕССКОГО СЕЛЬСОВЕТА О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2016 ГОД  
 
       Добрый день, уважаемые жители села, гости! На Ваше рассмотрение представляется отчет о проделанной работе за 2016 год. 
 Представляя свой отчет о работе администрации Усть-Изесского сельсовета за 2016 год постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год. На мой взгляд, такая форма взаимодействия с общественностью и жителями сегодня очень важна и эффективна. Это возможность сверить вектор социально-экономического развития муниципального образования, доступным образом донести до населения стратегию жизнедеятельности поселения на текущий год.
            Первоочередная задача администрации поселения – это решение вопросов местного значения и исполнение полномочий, предусмотренных    131-ФЗ «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ в Российской Федерации» и Уставом поселения.
            Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы специалистов администрации  Усть-Изесского сельсовета, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета депутатов Усть-Изесского сельсовета, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан Главой сельсовета и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
        Для граждан это важнейшее средство реализации своих прав и законных интересов, а порой и их защиты, возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения и реально влиять на решения органов власти.  

       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема Главы и сотрудников администрации. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население, о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в селе.
Основные принципы работы администрации, прежде всего, заключаются в организации заботы о населении. Если люди обращаются в администрацию поселения, значит, надеются на нашу помощь в решении своих вопросов. За 2016 год было лично принято 45 жителей, по разным вопросам. В основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства,  вопросам землепользования и т.д., поступало 1 письменное обращение. 
В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения, все обращения были рассмотрены и даны соответствующие ответы.
 За 2016 год администрацией было выдано 485 различных справок, издано 127 постановлений, 36 распоряжений. 
Деятельность Совета депутатов за 2016 год 
На сегодняшний день Совет депутатов осуществляет свою работу в том же составе – 7 депутатов представляют работоспособный коллектив, с четкой политической и жизненной позицией каждого, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседания Собрания вопроса, участвуют в прениях, вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 5 заседаний Собрания депутатов Усть-Изесского сельсовета с конкретными повестками, на них рассмотрено и принято 28 решений. За прошлый год два раза вносились изменения в Устав поселения – он приводился в соответствие с меняющимся законодательством. Вносились изменения в бюджет поселения на 2016 год, принятый в конце 2015 года. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы в Собрании и для общения с народом.
Анализ социально-экономического положения Усть-Изесского сельсовета.
Прошедший 2016 год закончили  без долгов.
      За 2016 год в  бюджет Усть-Изесского сельсовета поступило доходов в сумме: 
5 млн.254 тыс. руб.,  в том числе:
Налоговые и неналоговые доходы выполнены в сумме 932,1 тысяч рублей.
       Налог на доходы физических лиц – 479,0 тыс. рублей;
       Налог на имущество физических лиц – 4,4тыс. рублей; 
       Земельный налог с физических лиц  – 78,2 тыс. рублей;
	 Гос. пошлина -200 рублей;
    	Акцизы-360,3 тыс. рублей;
Аренда имущества-10,0 тыс. рублей.
Безвозмездные поступления составили 4 млн. 321 тысяча  рублей, в том числе:  дотации бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  3 млн.424 тысячи  рублей,
Прочие безвозмездные поступления 825,7 тысяч  рублей, в том числе из них:
- субсидия ООО «Вектор-К»  на приобретение угля 526,3 тысячи  рублей.
Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты  71,3 тысячи рублей.
Расходы  выполнены на сумму 5 млн. 166 тысяч руб. 

Социально- демографическая ситуация.

На территории администрации  Усть-Изесского сельсовета расположено три населенных пункта: с. Усть-Изес, д. Ольгино, д. Бурсянино. 
	Численность постоянно проживающего  населения  на 01.01.2017 года  -	 677 человек, по посёлкам распределяется следующим образом:
с. Усть-Изес- 566, д. Ольгино.- 35 человек, д. Бурсянино-76 человека.                         		
1.	Численность населения в трудоспособном возрасте	-393	
2.	Численность детей-192	
3.	Численность пенсионеров-144	

На территории проживают 27  многодетных семей, из которых с пятью детьми 1 семья. 
	Число родившихся детей в 2016 году -9	
	Число умерших людей	за 2016 год-12
 
За последние годы численность населения уменьшается за счет оттока молодёжи из села.
Очень важна работа по социальной защите населения и поддержке лиц старшего возраста. На надомном обслуживании у нас находится 1 человек, его обслуживает 1 социальный  работник.
На территории администрации  Усть-Изесского сельсовета проживает 1   ветеран  ВОВ (Галаганов Н.М.),  вдов нет.
Муниципальное образование Усть-Изесского  сельсовета обладает достаточными возможностями развития экономики - трудовым и производственным потенциалом. На территории сельского поселения работают все социальные объекты, необходимые для проживания людей, нормального развития территории: Детский сад,  школа,  дом культуры,   почта, библиотека, магазины, пекарня, ФАП. За 2016 год товарооборот составил 19 млн.
На территории поселения  на 2016 год было зарегистрировано 12 предприятий, организаций, учреждений, 1 сельскохозяйственное предприятие. 
При администрации Усть-Изесского сельсовета созданы общественные комиссии такие как: административная, общественная комиссия по делам несовершеннолетних, санитарная комиссия, жен. совет, Совет ветеранов.
Активно ведётся работа с неблагополучными семьями жен. советом, общественной комиссией по делам несовершеннолетних, совместно с  представителями района  проведено 24 рейда, где проводились беседы, давались рекомендации, выносились предупреждения, в результате проделанной работы  от алкоголя было пролечено 3 неблагополучных семьи, где были проблемы с алкоголизмом родителей.
Сельское хозяйство.
Специализацией поселения является сельское хозяйство: производство молока и мяса, выращивание зерновых культур. Данным видом деятельности занимается ЗАО « Усть-Изесское»» и 135 личных подсобных хозяйств. 
ЗАО « Усть-Изесское» одно из крепких хозяйств в Венгеровском районе. Основным видом деятельности является производство сельскохозяйственной продукции. В 2016 году в ЗАО « Усть-Изесское» поголовье коров  составляет 820 голов. Валовое производство молока составило 36579 Ц.  надой на фуражную корову – 4461 кг. Посевы зерновых занимали 2575 га, валовой сбор зерна  в весе после доработки составил 41774 ц,  и урожайность с 1 га  в 2016 году составила 16,2 ц. Уплачено налогов 13 млн.690 тыс. руб. Приобретено техники на сумму 5 млн. 636 т. руб. Уровень средней месячной зарплаты в 2016 году составлял 15414 тыс. рублей. Посевные площади составляют 3682 га. Объем продукции с/х  составил 95 млн. 750 тыс. руб. В хозяйстве обновляется техника, строятся новые жилые дома. 
Личное подсобное хозяйство на территории  поселения представлено 135 личных хозяйств. Население села   содержит 194 голов крупнорогатого скота, в том числе: 72 коровы, 543 свиньи, 348 коз и овец, лошадей – 48  голов. 
Поголовье скота из года в год снижается, по причине больших затрат на их содержание  и очень низкая закупочная цена заболевание коров лейкозом.

 Система образования.
Особое внимание в социальной сфере принадлежит образованию. Будущее поселения  напрямую зависит от нашего отношения к детям и от образовательных процессов. Они значительно влияют на развитие потенциала поселения, на  готовность его жителей жить и работать в конкурентной среде, на современных производствах. 
На территории поселения система образования представлена 2 образовательными учреждениями.
Дошкольное образовательное учреждение - Детский сад «Рябинка», которое посещают 36 детей дошкольного возраста.
Основная общеобразовательная  школа, в которой обучается 74 ребёнка.
Число учащихся в общеобразовательных школах не снижается. Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из малых сел  д. Ольгино и д. Бурсянино, организован бесплатный подвоз учащихся к  Усть-Изесской  школе. В 2016 году основное общее образование получили 7 выпускников. 



Здравоохранение.

Медицинское обслуживание жителей МО осуществляет  Усть-Изесский  фельдшерско-акушерский пункт. Обслуживание населения деревень Ольгино и Бурсянино осуществляется еженедельно фельдшером фельдшерско-акушерского  пункта.
За 2016 год принято больных 9120 человек, из них оказана помощь на дому 1650 человек. Проводятся прививки детскому и взрослому населению согласно плану прививок. Работают выездные бригады по обследованию участников ВОВ.
Особое внимание уделяется санитарно- просветительной работе: фельдшером читаются лекции по профилактике алкоголизма, табакокурению, наркомании среди молодежи, а также профилактике сердечно - сосудистых заболеваний. Ведется  обеспечение  населения  медикаментами. 
В связи с большой численностью населения и большим объёмом работы, основной проблемой  в сфере здравоохранения нашего поселения является отсутствие второго  мед. работника.                                                                 


Совместно с Домом культуры, библиотекой, школой активно работает ветеранская организация, которую возглавляет  председатель  организации Червякова Надежда Николаевна, не одно праздничное мероприятие не проходит без их участия.  В свой день рождения каждый жителей пожилого возраста нашего села встречает на пороге своего дома Надежду Николаевну с поздравительной открыткой  и сердечными поздравлениями, а в юбилей и с подарком. Хотелось выразить  коллективу Совета ветеранов благодарность за их работу, пожелать крепкого здоровья, благополучия.
В сентябре 2016 года достойно проведены выборы депутатов Гос.думы. Для граждан нашего поселения понятие гражданского долга – не пустые слова. Всех нас, независимо от политических взглядов и убеждений, объединяет чувство любви и преданности к нашей Родине. Участвуя в выборах, мы вместе решаем судьбу своего родного края, выбирая его будущее. Благодарю избирателей проявивших свою гражданскую ответственность, прейдя на избирательный  участок и сделавших свой свободный, осознанный, ответственный выбор! Результаты выборов отразили интересы большинства населения.

Жилищно-коммунальное хозяйство

 	В плане жилищно-коммунального хозяйства поселения решаются задачи обеспечения населения, теплом, водой, электроэнергией. Ежегодно  по окончанию отопительного сезона наводится порядок в здании котельной, начинается ремонт котельного оборудования и теплотрассы, подготовка к следующему отопительному периоду.
За отчётный период 2016 года  1 семья  улучшила свои жилищные условия за счёт работающей целевой программы «Обеспечение  жильём молодых семей».
К услугам  ЖКХ  предоставляемым в поселении относится водоснабжение населения, на территории с. Усть-Изес эту функцию  осуществляет ЗАО «Усть-Изесское», д. Ольгино и д. Бурсянино  Усть-Изесский сельсовет.
Нет проблем с получением лесобилета, этим вопросом занимается специалист администрации, она составляет список  и привозит билет, жителям льготной категории  готовые дрова доставляются к дому.
Нет перебоев с подачей тепла в социальную сферу. В отопительный период стабильно выдерживается температурный режим. Нет нареканий по доставке газа для населения.
Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Благоустройство - улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека.  
В 2016 году на благоустройство поселения было израсходовано 303,6 тысяч рублей.
Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок  в личных подворьях, около дворов, руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории  в порядке, продолжать упорную борьбу с сорняками  и сухой растительностью, как  на  территории округа, так  и за  её пределами.
Я  хотел бы в  очередной  раз обратиться  ко  всем  жителям  нашего  села,  необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории села, ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить. Нужно чтобы все  жители активнее взяли на себя роль в озеленении нашего села, в разбивке новых цветников, возле своих дворов.
Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения  в личных подворьях.         Мы все жители одного села, и хотим, чтобы в нашем населённом пункте было еще лучше, чище.
Основные работы по благоустройству, содержанию территории поселения обеспечиваются Администрацией сельсовета с привлечением юридических лиц, жителей поселения и школьников. Регулярно проводятся субботники по уборке территорий поселения, обочин дорог. 
В 2016 году еще больше ужесточаются меры по борьбе с пожарами и разведением огня. В связи с наступлением пожароопасного периода Администрация сельсовета обращает внимание жителей сельского поселения на недопущение случаев выжигания сухой растительности.
За отчётный период на территории Усть-Изесского сельсовета, был один пожар в жилом секторе по вине хозяев.
За 2016 год было проведено  4 подворных обхода по ПБ силами депутатского корпуса с проведением беседы и вручением памятки и росписью в журнале по ПБ. 
За 2016 год администрацией сельсовета  многодетным, социально-опасным семьям и одиноким пенсионерам было установлено 11– автономных дымовых пожарных извещателей.
Постоянно ведётся ремонт дорожного  полотна, в весеннее время подсыпаются, а в зимнее время очищаются от снега. Системно проводится буртовка свалок.  Договор заключается с ЗАО «Усть-Изесское». В 2016 году по ул.Ленина, где строятся новые жилые дома, дорога протяженностью 120 метров была обсыпана, вложены водоотводные трубы, защебенена.
В данное время разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт дорог с. Усть-Изес, прошла экспертизу, денежные средства выплачены в полном объёме. 
Ежегодно проводится текущий ремонт Памятника воинам ВОВ.
Полный контроль  осуществляется за уличным освещением.

Заключение
      Заканчивая свое выступление, разрешите выразить слова благодарности районной администрации, лично Главе Венгеровского  района С.Н. Черных, специалистам администрации, нашим руководителям предприятий, организаций, депутатам, руководителям учреждений (школы, ФАПа, клуба, дошкольного учреждения), предприятиям торговли за помощь населению и администрации Усть-Изесского сельсовета в нашей совместной  работе. Чувствуется взаимосвязь Администрации сельсовета и всех предприятий и учреждений расположенных на нашей территории, мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что всё зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее. Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, достойной заработной платы. 
Огромное  Вам  всем спасибо и спасибо за внимание.
