Отчет Главы
Усть-Изесского сельсовета Венгеровского района Новосибирской области, результатах деятельности администрации поселения за 2019 год и перспективах развития на 2020 год

Сегодня мы  подведем  основные итоги работы за прошедший 2019 год и обсудим задачи на 2020 год.
Деятельность администрации Усть-Изесского сельсовета в минувшем периоде строилась в соответствии с Федеральным   законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения; освещение улиц; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. 
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и  Совета депутатов    используется официальный сайт администрации Усть-Изесского сельсовета, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, а также много другое. Сайт администрации  всегда поддерживается в актуальном состоянии. 
Для обнародования нормативных правовых актов используется печатное издание «Вестник Усть-Изесского сельсовета» и  нужная информация размещается на информационном стенде администрации.

Администрацией принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.

Деятельность Администрации   сельсовета

За 2019 год специалистами администрации выдано гражданам 378 справок различного характера, выписок из похозяйственных книг.

Наибольший удельный вес занимают справки о составе семьи  и лицах, зарегистрированных  по месту жительства заявителя, которые используются для получения жилищно-коммунальных  льгот, детских пособий.
Зарегистрировано  349 входящей корреспонденции, 296  исходящей информации.   

По запросам  правоохранительных органов  и других заинтересованных ведомств,  выдано 56  характеристик.

С прокуратуры Венгеровского района в наш адрес поступило 119  запросов, на все были даны ответы в установленные законом сроки.
Нормативно-правовые акты
За  2019 год Администрацией сельсовета было принято 76 - постановлений,  52 распоряжений по личному составу, 86 распоряжений по основной деятельности. За 2019 год  поступило 166 обращений граждан. Лично Главой принято 44 человека  по разным вопросам. В основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность,  вопросам землепользования и т.д., 122 обращения  поступило на «справочный телефон». Не одно  обращение жителей не осталось без рассмотрения, все обращения были рассмотрены и даны соответствующие ответы. В 2019 году письменных обращений в администрацию не поступало. Представительным органом было принято 42 Решения, на основании  которых администрация поселения  осуществляет свою основную деятельность. Наибольшее количество рассматриваемых вопросов  касалось нормативно правовой базы, бюджета сельсовета. Благодарю депутатов за работу, направленную на выполнение наших полномочий.

Основным  финансовым  документом является бюджет сельсовета. Его формирование – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития территории и показателей эффективности. Только  при наличии средств можно с положительной отметкой выполнить поставленные задачи.

      За 2019 год в  бюджет Усть-Изесского сельсовета поступило доходов в сумме: 

10 млн.994 тыс. руб.,  в том числе:

Налоговые и неналоговые доходы выполнены в сумме 904,9 тысяч рублей.

       Налог на доходы физических лиц – 550,9 тыс. рублей;

       Налог на имущество физических лиц – 5,9 тыс. рублей; 

       Земельный налог– 77,3 тыс. рублей;


 Штрафы -3,0 тыс. рублей;

    
Акцизы-267,8 тыс. рублей;

Безвозмездные поступления составили 10 млн. 089 тысяч  рублей, в том числе:  дотации бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  4 млн.300 тысяч  рублей,

Прочие безвозмездные поступления 5 млн.789 тысяч  рублей.
Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты  93 тысячи  рублей.

Расходы  выполнены на сумму 10 млн. 836 тысяч руб. 
Социально- демографическая ситуация.

В состав муниципального образования Усть-Изесского сельсовета входит  три населенных пункта: с. Усть-Изес, д. Ольгино, д. Бурсянино. 

Административным центром является  село Усть-Изес.

Численность постоянно проживающего  населения  на 01.01.2020 года  -655 человек, по посёлкам распределяется следующим образом:

с. Усть-Изес- 551 д. Ольгино.- 37 человек, д. Бурсянино-67 человек. Домовладений-229 из них:с.Усть-Изес-182, д.Ольгино-20, д.Бурсянино-27


1.
Численность населения в трудоспособном возрасте
-339


2.
Численность детей-162
3.
Численность пенсионеров-154


На территории проживают 25  многодетных семей, из которых с шестью детьми 1 семья, с восьмью  детьми  1 семья.


Число родившихся детей в 2019 году -8



Число умерших людей
за 2019 год-7
По структуре  занятости населения:

ЗАО «Усть-Изесское»- 158
Образование -32
Торговля-10
Почтовое отделение-3

Медицина -3
Администрация-6

МКУ «Усть-Изесский МЦК»-4

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

    На  первичном  воинском  учете  состоит   163 человек: из них призывников  -  23 человека.  Подлежало в 2019 году  первоначальной  постановке  на   воинский  учет  11  юношей.
         В настоящее  время  на  срочной  службе  в  рядах  РА служит 3 солдата, на  контрактной  основе  в  Вооруженных силах  служат  2 человека.

Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся на основании  плана на 2019 год, согласованного с военным комиссариатом по Чановскому, Венгеровскому и Кыштовскому районов.

За 2019 год проведено 2 сверки с организациями  осуществляющие воинский учёт граждан, случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.

Администрация сельсовета сотрудничает с правоохранительными органами. За 2019 год фактов преступлений, административных правонарушений, происшествий по которым не приняты  меры со стороны сотрудников полиции нет.

Хотелось бы поблагодарить их за своевременную и оперативную работу. Выезжают к нам по первому звонку. 

 Администрацией сельсовета проводится работа с неблагополучными семьями.  На постоянном контроле состоит 8 семей, из них 1 семья социально-опасная. Основной причиной неблагополучия которых является злоупотребление родителями спиртными напитками. С каждой семьей члены общественной инспекции по делам несовершеннолетних при администрации сельсовета совместно со специалистами соц. защиты и участковым инспектором посещают такие семьи, проводят профилактические беседы различной направленности, оказывают консультативную помощь. При администрации сельсовета также работают общественные организации Жен. Совет ,ТОС «Территория добра».
Совет ветеранов войны и труда, председателем которого является Червякова Н.Н. 

 Всего на территории поселения проживает: 8 тружеников тыла, 6 военнообязанных, проходивших воинскую службу в Чеченской Республике, 1 ветеран  выполнявший интернациональный долг в республике Афганистан. Участников Великой Отечественной войны на нашей территории к большому сожалению уже нет.

Члены Совета ветеранов принимают активное участие в проводимых на территории села и района праздничных мероприятиях, огромное им спасибо за работу и неравнодушие. 

 Муниципальное образование Усть-Изесского  сельсовета обладает достаточными возможностями развития экономики - трудовым и производственным потенциалом. На территории сельского поселения работают все социальные объекты, необходимые для проживания людей, нормального развития территории: Детский сад,  школа,  дом культуры,   почта, библиотека, ФАП, магазины (4 индивидуальных предпринимателя, 2 магазина ПТПО, один из которых расположен в д.Бурсянино). Магазины снабжены разным ассортиментом товаров необходимым для благополучного  проживания наших жителей. Товарооборот за 2019 год составил 27 миллионов рублей.
Пользуясь, случаем хотелось бы выразить благодарность индивидуальным предпринимателям, которые осуществляют свою деятельность на нашей территории, это Ходыкин Александр Александрович, Круглякова Валентина Ивановна, Герасимов Борис Владимирович, Покосьянов Владимир Иванович это неравнодушные люди которые всегда идут нам на встречу и выделяют денежные средства для проведения праздничных мероприятий.
Сельское хозяйство
Жизнь в нашем поселении   тесно связана с сельским хозяйством.

Данным видом деятельности занимается ЗАО « Усть-Изесское» и 129 личных подсобных хозяйств. 

Основным видом деятельности является производство сельскохозяйственной продукции. В 2019 году в ЗАО « Усть-Изесское» поголовье коров  составляет 820 голов. Валовое производство молока составило 36841 Ц.  надой на фуражную корову – 4515 кг. Посевы зерновых занимали 2573 га, валовой сбор зерна  в весе после доработки составил 44219 ц,  и урожайность с 1 га  в 2019 году составила 17,7 ц. Уплачено налогов 9 млн.828 тыс. руб., подоходный налог 3 млн.907 тыс. руб. всего перечислено 13 млн. 735 тыс. рублей. Приобретено техники на сумму 12 млн. 657 т. руб. Уровень средней месячной зарплаты в 2019 году составлял 17202 тыс. рублей. Посевные площади составляют 4216 га. Объем продукции с/х  составил 117 млн. 075 тыс. руб. 

Так  на 01.01.2020 поголовье скота частного сектора составило 218 КРС из них 67 коров, 477 голов свиней, 280 гол.овец, 11 гол. лошадей, 583 гол. птиц. Все вышеперечисленное поголовье скота содержится на 129 подворьях.

Основной доход населения составляет оплата труда, пенсии и доходы от ведения ЛПХ.
Заработная плата, как в социальной сфере, так и в сельском хозяйстве выплачивается стабильно.
Здравоохранение

Медицинское обслуживание жителей МО осуществляет Усть-Изесский фельдшерско-акушерский пункт. Это новое теплое и уютное здание, снабжено всем необходимым оборудованием для оказания первой медицинской помощи. В 2019 году в наше поселения приехала работать второй медицинский работник, в настоящее время проблем у наших жителей  с оказанием скорой медицинской помощи в связи с отсутствием второго мед. работника нет.
За 2019 год принято на ФАП - 5 тыс.750 человек, из них на дому оказано помощи -1тыс.800. Проводятся прививки  детскому и взрослому населению согласно плану прививок.
Медицинское обслуживание жителей прилегающих деревень Ольгино и Бурсянино осуществляется еженедельно фельдшером фельдшерско-акушерского  пункта.
Ведется  обеспечение  населения  медикаментами. 

Особое внимание уделяется санитарно- просветительной работе. 

Особое внимание в социальной сфере принадлежит образованию. 

На территории поселения система образования представлена 2 образовательными учреждениями.

Дошкольное  образовательное учреждение - Детский сад «Рябинка» который  посещают 25 детей.

 Основная общеобразовательная  школа число обучающихся составляет 70 человек. 
Хотелось бы заострить внимание, что численность  обучающихся в нашей школе остаётся на уровне. У нас не мало талантливых детей, которые могли бы проявить свои таланты в спорте, но нет возможности  из- за отсутствия спортивного зала. Хочется отметить, что и среди наших учеников есть медалисты, это Котосонов Данил учащийся 3 класса. Он занимается (спортивной борьбой) и не раз занимал призовые места. 
Мы надеемся, что в ближайшие годы вопрос со спортивным залом будет решён.

Подробнее по итогам работы 2019 года  расскажет директор школы Семёнова Л.С.
Почтовое отделение  обеспечивает  население  различными  видами  услуг: выдача  пенсий, денежные  переводы,  оплата  услуг  ЖКХ. В 2019 году  на почтовом отделении добавились новые виды услуг: это оплата кредитов любых Банков, снятие денежных средств с карт.  Почта  постоянно  выполняет  подписную  кампанию. Несмотря   на  большое  количество   клиентов,  вас  всегда  встретят  и  обслужат  без  нареканий.

 Работа  в  сельском  Доме  Культуры   направлена  на  проведение    различных  культурных  мероприятий   для  детей  и   старшего  поколения.

  Проводятся    мероприятия  ко  всем праздничным датам.

Все      мероприятия  проводятся  в  тесном  сотрудничестве  со  школой, детским садом, членами Совета ветеранов.  Наше  село    богато     талантами,  поэтому все мероприятия  проводились  силами  самодеятельных  артистов.  

Отчёт о работе за 2019 год нам представит директор Дома культуры Николаева Л.Д.   

Жилищно-коммунальное хозяйство

В плане жилищно-коммунального хозяйства поселения решаются задачи обеспечения населения водой, теплом, электроэнергией. Ежегодно  по окончанию отопительного сезона наводится порядок в здании котельной, начинается ремонт котельного оборудования и теплотрассы, подготовка к следующему отопительному периоду.

За 2019 год на коммунальное хозяйство было затрачено-1млн.225,8 тыс. рублей в том числе:

Выделено субсидии:

17,3 тыс. рублей- приобретение угля для населения;

717,6 тыс. рублей- субсидия ООО «Вектор-К» на приобретение угля;

490,9 тыс. рублей затрачено на приобретение и установку котла.
И так за истекший период 2019 года  в центральной котельной проведена замена котла, дымососа, вытяжной трубы, отремонтирован глубинный насос, проведён текущий ремонт на теплосетях. Перебоев с подачей тепла в социальную сферу не было. В отопительный период стабильно выдерживается температурный режим. Проблем с твердым топливом нет.
В данный момент  разрабатывается проектно-сметная документация: на установку новой модульной котельной и замену теплосетей, сумма которой составляет 1 млн.300 тыс. рублей.

К услугам  ЖКХ  предоставляемым в поселении относится водоснабжение населения, на территории с. Усть-Изес эту функцию  осуществляет  ЗАО «Усть-Изесское», д.Ольгино и д.Бурсянино Усть-Изесский сельсовет. Вопрос водоснабжения- один из злободневных вопросов. Острый вопрос - установка модуля для  очистки  питьевой воды.

Нет нареканий по доставке газа,2 раза в месяц производится доставка газа для населения.

Нет проблем с выпиской лесобилета, этим вопросом занимается специалист администрации. Собирает денежные средства по ведомости и привозит лесобилеты. 

Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Благоустройство - улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека. 
С каждым годом наше поселение развивается и приобретает новый облик, а именно строятся новые жилые дома, социальное объекты, проводится ремонт внутрипоселенческих дорог и т.п.
Ежегодно администрацией Усть-Изесского сельсовета издаётся  распоряжение по закреплению за организациями, предприятиями и жителями жилых домов по санитарной очистке и благоустройству прилегающих территорий.
Итого в 2019 году на благоустройство поселения из местного бюджета затрачено – 561,3 тыс. рублей  из них:

90,0 тыс. рублей- приобретение оборудования для детских площадок, которые будут установлены с наступлением весенне-летнего периода;

221,7 тыс. рублей -закуплены дополнительные светодиодные светильники уличного освещения в количестве 38 штук, и в ближайшее время будут установлены, из них в  д. Ольгино-6, д. Бурсянино-6, с. Усть-Изес-26;

170,0 тыс. рублей- затрачено на обслуживание уличного освещения;

50,0 тыс. рублей- бортовка свалок;

10,0 тыс. рублей-аккарицидная обработка кладбищ;

19,6 тыс. рублей- приобретение номерных табличек на дома.
Общими усилиями стараемся поддерживать порядок на территории муниципального образования, проводим беседы с населениям, сходы где одним из основных вопросов повестки является поддержание  порядка  в личных подворьях, около дворов и  прилегающих территориях. Ведём  упорную борьбу с сорняками  и сухой растительностью, как  на  территории округа, так  и за  её пределами 
Основные работы по благоустройству, содержанию территории поселения обеспечиваются Администрацией сельсовета с привлечением юридических лиц, жителей поселения и школьников. Регулярно проводятся субботники по уборке территорий поселения.
Системно проводится бортовка свалок.
С мая 2019 года на территории Усть-Изесского сельсовета каждую неделю в четверг производится вывоз мусора у домов частного сектора. Жители нашего поселения помаленьку заключают договора с управляющей компанией ООО «Экология-Новосибирск» на вывоз и утилизацию бытовых отходов. Тариф на вывоз мусора составляет 59 рублей м3. 21 февраля на территории сельсовета работал специалист по заключению договоров. Буквально за 3 часа работы специалиста пришли заключить договора 50 человек. Данная услуга по вывозу мусора сократит образование несанкционированных свалок на территории поселения.
Ежегодно проводится текущий ремонт Памятника воинам, павшим в годы  ВОВ. В  2020 году на ремонт Памятника  выделяются  денежные средства из Депутатского фонда депутата Законодательного Собрания Панфёрова Андрея Борисовича в сумме 300 тыс. рублей, администрацией Венгеровского района в сумме 85 тыс. рублей, а также спонсорами выступают ЗАО «Усть-Изесское» и выделяют денежные средства в сумме 150 тыс. рублей. 

К 9 мая 2020 года к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне ремонт будет проведён.

Учащимися школы постоянно поддерживается порядок у памятника воинам, павшим в годы ВОВ. 

Хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые принимают активное участие в благоустройстве поселения.  Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид,  казалось бы, мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свое понятие на решения данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то продолжают плодить мусор.
Хочется отметить, благодаря нашей с вами совместной работе  на территории села нет  бродячего скота, уменьшаются случаи беспривязного содержания собак. 
А также хотелось  бы обратиться к  Вам, уважаемые родители проводите беседы со своими детьми, чтоб  не сорили на территории, не ломали имеющиеся на территории сооружения, посадки. Объясняйте  им, что достойный гражданин своей страны, житель своего села, прежде всего, это ответственный, справедливый и добросовестный человек. Ну и будьте достойными примерами для своих детей и окружающих взрослых. 

В 2018-2019 гг. еще больше ужесточаются меры по борьбе с пожарами и разведением огня. В связи с наступлением пожароопасного периода администрация сельсовета обращает внимание жителей сельского поселения на недопущение случаев выжигания сухой растительности, в зимний период времени состоянию печей. 

Проводятся подворные обходы силами депутатского корпуса по ПБ с проведением беседы и вручением памятки и росписью в журнале по ПБ. Наши депутаты ответственно подходят к этому вопросу.
Как уже отмечалось по исполнению наказов избирателей, в октябре 2019 года на территории Усть-Изесского сельсовета подключена вышка сотовой связи «Ростелеком». Теперь для жителей нашего поселения проблем с сотовой связью нет.

Ежегодно проводятся текущие работы по содержанию кладбищ.

Также в целях оказания содействия муниципальным образованиям Венгеровского района в решении вопросов местного значения проводятся конкурсы социально-значимых проектов по поддержке общественных инициатив на районном и областном уровне.
Поддержка осуществляется в форме предоставления денежной премии, на конкурсной основе. 

В связи с этим, администрация Усть-Изесского сельсовета пришла к решению организации на территории поселения территориального общественного самоуправления для участия в конкурсе и привлечения дополнительных денежных средств на благоустройство сельского поселения.

И так, 5 июня 2018 года на территории Усть-Изесского сельсовета была создана организация ТОС «Территория добра». Председателем которой является библиотекарь Герасимова К.Н.
Инициативная группа приняла участие в двух районных конкурсах социально-значимых проектов по поддержке инициатив деятельности ТОС.

По первому проекту «Дворик детства» выиграли 50 тысяч рублей.
На полученные денежные средства участниками ТОС были приобретены дополнительные игровые элементы на детские площадки (качели, карусель, 2 лианы). 
По второму проекту «Чудесный мир настольных игр» выигрыш составил 30 тысяч рублей. В ходе реализации проекта было приобретено 29 настольных игр (настольный хоккей, шахматы, футбол и т.п.). В связи с приобретением настольных игр посещаемость детей возросла от 15 человек до 35 ежедневно.

Хочется отметить, что реализация данных проектов является  хорошим началом большого задела на будущее.

Подводя итоги можно сказать, что в области благоустройства территории населенных пунктов ежегодно проводиться большая работа, однако, еще много вопросов остается не решенными и в будущем необходимо уделять им внимание.
Дорожное хозяйство.

Особое внимание в последние годы администрация Усть-Изесского сельсовета уделяет содержанию и восстановлению улично-дорожной сети в  населенных пунктах. В 2018-2019 году на проведение этих  работ  было израсходовано  9,5 млн. рублей. В результате проведённых работ были защебенены дороги в с. Усть-Изес  по ул. Светлая, ул. Молодёжная, ул. Зелёная и заасфальтировано часть дороги по ул. Ленина. В весеннее время дороги с грунтовым покрытием  грейдируются, подсыпаются, а в зимнее время очищаются от снега.  
На 2020 год планируется следующая работа

1.Строительство модульной котельной и замена теплосетей.
2. Провести ремонт памятника.
3.Организовать и провести работу по дополнительному освещению.

4. Целенаправлено вести работу по благоустройству территории.

5.В планах ликвидация 2-х несанкционированных свалок, но на это нужны  денежные средства, у нас их пока нет.
6. Также в планах передача воды ЗАО «Усть-Изесское» на баланс администрации.

Сегодня, анализируя итоги ушедшего года,  не скрою, не всё из того, что планировалось, удалось сделать. Однако нельзя отрицать и того, что в 2019 году немало сделано для будущего.

Администрация поселения прилагает все усилия по решению ежедневных вопросов наших жителей по улучшению благосостояния  жизни.

Все, что сделано в поселении - это итог совместной работы.
Сегодня мне бы хотелось поблагодарить, прежде всего, руководителей района за поддержку, депутатов  всех уровней, а также правление ЗАО «Усть-Изесское», которые всегда идут нам навстречу, тех неравнодушных людей, которые бескорыстно работают в общественных организациях поселения.
Уверен, что наше дальнейшее сотрудничество будет таким же плодотворным.

Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго.
Спасибо за внимание.
 

