	

Предварительные итоги
социально - экономического  развития Усть-Изесского сельсовета за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги 
за 2017 год

Деятельность Администрации Усть-Изесского сельсовета Венгеровского района в текущем финансовом году была направлена на повышение уровня и качества жизни населения через осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

В течение 2017 года  сохранялась стабильная  социально-экономическая ситуация в поселении.  Были обеспечены необходимые условия для работы подведомственного учреждения культуры поселения МКУ «Усть-Изесский МЦК» принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.  
С целью возрождения традиций, развития народного творчества и совершенствования культурно-досуговой деятельности  поселения                                                                                                              проводятся  мероприятия для всех слоев населения на базе МКУ УМЦК и библиотеки. Проведены массовые мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню защитников отечества, Международному женскому дню, Дню труда и к другим праздничным датам.
Приоритетные направления молодёжной политики в 2017 году включают в себя: поддержку молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации; работу с молодыми семьями; профилактику алкоголизма, наркомании в молодежной среде. 
Патриотическое воспитание молодёжи в текущем году, как и в прошлые годы,  осуществляется через   кружковую, лекционную работу в общеобразовательной школе и через мероприятия, проводимые МКУ УМЦК.
На территории села имеется общеобразовательная школа, детсад. Численность обучающихся в Усть-Изесской ООШ 73 человека. Количество детей посещающих детский сад -36 человек.
Охват детей, нуждающихся и посещающих детский сад, составил 100%, очередей в детский сад у нас нет.
Торговое обслуживание населения села производится частными предпринимателями и магазинами ПТПО «Венгеровское». Количество торговых точек -5. Работающих   10 человек.
Оборот розничной торговли за 10 месяцев 2017 года  в сравнении с 2016 годом увеличился. В магазинах имеются все необходимые продукты питания и товары повседневного спроса.
Платные услуги населению за 10 месяцев 2017 года составили 647,0 тыс.руб., к прошлому году составляет-102%.
За 10 месяцев 2017 года Администрацией поселения была проделана большая работа по благоустройству и обустройству поселения, а именно: проведены 2 субботника в т.ч. на кладбище, по поселению, а так же в течение 2017 года на территории Усть-Изесского сельского поселения школьники участвовали в акции «Чистое село» убирали мусор. Из бюджета Усть-Изесского сельсовета на данные цели было направлено 291,6 тыс.руб., по ожидаемой оценке за 2017 год объем расходной части бюджета поселения на благоустройство  составит около 498,4 тыс. рублей включая уличное освещение. 	
В части создания условий для массового отдыха жителей поселения и организации обустройства мест массового отдыха проведены мероприятия по благоустройству территории поселения, разбивка клумб, проведены культурно-массовые мероприятия.                                                               
Осуществляется  контроль за  порядком сбора и вывоза ТБО, выполнением Правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения юридическими и физическими лицами, независимо от форм их собственности.
В части организации освещения улиц, осуществляется  систематический контроль за освещением населенного пункта, замена ламп и ремонт неисправностей уличного освещения. 
В части организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения: Администрацией поселения проводятся работы по благоустройству кладбища поселения.
Приоритетными направлениями и стратегическими ориентирами в 2017 году, как и в предыдущие годы,  являются:   повышение уровня финансовой обеспеченности территории, привлечение инвестиций в производство, развитие предпринимательства,  социальное благополучие населения.  Чёткое следование данным ориентирам в отчетном периоде позволило продвинуться в достижении определённых целей бюджетной политики поселения  на среднесрочную перспективу.
По итогам 10 месяцев 2017 года в бюджет Усть-Изесского сельсовета поступили налоговые и неналоговые доходы в сумме 651549,42 рублей, что на 78081,0 рублей или 10,7 % ниже, чем за аналогичный период прошлого года.
Проводится работа с собственниками земельных участков по своевременной оплате земельного налога.
[bookmark: _GoBack]По итогам 10 месяцев 2017 года бюджет Усть-Изесского сельсовета исполнен в сумме 4643811,46 рубля по доходам и в сумме 4482219,89 рублей по расходам, с дефицитом в сумме 161591,57 рублей.
Основное производство продукции сельского хозяйства сосредоточено в сельскохозяйственном предприятии ЗАО «Усть-Изесское» за 10 месяцев 2017 года производство продукции составило 131,8 млн. руб.,  индекс производства составил  132,9%  к предыдущему году.
По сравнению с 2016 годом жилищный фонд возрос, за 10 месяцев 2017 года в эксплуатацию введено 0,145 тыс.кв.м. жилья.
В текущем году в поселении демографическая ситуация сложилась следующим образом: за 10 месяцев 2017 года количество умерших составило 8 человек,  родилось 2 детей, естественная убыль населения составила  9 человек (выбыло 15 чел., прибыло 6 чел.)
Вместе с тем, на сегодняшний день остается ряд нерешенных проблем, требующих особого внимания, к которым в первую очередь относятся недостаточность собственной налоговой базы поселения для исполнения им полномочий по решению вопросов местного значения и опережающий рост расходных обязательств в связи с реализацией реформы местного самоуправления.
Таковы основные предварительные  итоги социально-экономического развития поселения в 2017 году. Главным результатом уходящего года стало закрепление положительной динамики развития поселения и повышение на основе этого уровня жизни наших людей.



