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                                  /ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ/
Информация №1
Венгеровский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя села Венгерово Бородихина А.А., который   признан виновным в совершении преступления, предусмотренного  ч. 2 ст. 264 УК РФ – нарушение лицом, управляющим автомобилем, находящимся в состоянии опьянения правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека. 
[bookmark: _GoBack] В суде установлено, что 02.01.2018 года Бородихин А.А., находясь в состоянии алкогольного опьянения, двигаясь по ул. Портянко села Венгерово, не избрав на данном участке дороги безопасную скорость движения, которая бы обеспечила ему возможность постоянного контроля за дорожной обстановкой, не справился с управлением и в районе дома №25 ул. Портянко села Венгерово совершил наезд на пешехода Ботвинко Т.Г., идущую в попутном ему направлении.
В результате данного наезда, Ботвинко Т.Г. причинен тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни.
Венгеровский районный суд назначил Бородихину А.Н. наказание в виде 2 лет лишения свободы, на основании статьи 73 УК РФ условно, с испытательным сроком 2 года, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 3 года.
Кроме того, суд обязал Бородихина А.А. выплатить Ботвинко Т.Г. в счет возмещения морального вреда 300 000 рублей, а также в счет возмещения материального вреда 89 037 рублей 20 копеек.

Информация №2
Венгеровский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя села Усть-Изесс Гербер Д.А., который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 158 УК РФ - совершение  кражи, то есть тайного хищения чужого имущества с незаконным проникновением в иное хранилище.
В суде установлено, что 06.09.2018 года Гербер Д.А. проник в помещение гаража ЗАО «Усть-Изесское» и похитил 15 литров бензина марки АИ-92, принадлежащего ЗАО «Усть-Изесское». После чего Гербер Д.А. с похищенным с места происшествия скрылся, распорядившись похищенным как собственным, причинив ЗАО «Усть-Изесское» материальный ущерб на общую сумму 553 рубля 50 копеек.
Венгеровский районный суд назначил Гербер Д.А. наказание в виде 1 года лишения свободы, на основании ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком на 1 год.

Информация №3
Мировой судья 1 судебного участка Венгеровского судебного района НСО вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя деревни Тимофеевка Абатурова С.Ю., который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 УКРФ – совершение  кражи, то есть тайного хищения чужого имущества.
Судом установлено, что 03.07.2018 года Абатуров С.Ю., находясь в состоянии алкогольного опьянения, находясь в доме Назаркиной В.А., понимая, что последней нет дома, зная, что у нее имеются денежные средства, тайно похитил денежные средства в размере 4000 рублей. Далее Абатуров С.Ю. с денежными средствами в сумме 4000 рублей, принадлежащими Назаркиной В.А. с места совершения преступления скрылся и похищенным распорядился как собственным. Своими преступными действиями Абатуров С.Ю. причинил Назаркиной В.А. материальный ущерб в размере 4000 рублей.
Мировой судья 1 судебного участка Венгеровского судебного района НСО назначил Абатурову С.Ю. наказание в виде обязательных работ сроком 200 часов.

Информация № 4
Мировой судья 1 судебного участка Венгеровского судебного района НСО вынес приговор по уголовному делу в отношении жительницы деревни Старый Тартасс Мерьякуповой Л.А., которая признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 175 УК РФ – заранее не обещанное приобретение имущества, заведомо добытого преступным путем.
Судом установлено, что 15.01.2018 года Торчевский А.А., Абакирова С.Х., Филина В.Х., Челялетинов Ю.А., Назыров Д.Ф. проникли в помоещние магазина ИП Хромовав деревне Серп и Молот, откуда похитили товароматериальные ценности на сумму 91621 рубль 69 копеек. После чего, находясь дома у Лобахиной А.Е., Мерьякупова Л.А., реализуя свой преступный умысел, направленный на приобретение имущества, заведомо добытого преступным путем приобрела указанное имущество на общую сумму 5010 рублей 34 копейки, в последствии распорядилась им по своему усмотрению.
Мировой судья 1 судебного участка Венгеровского судебного района НСО назначил Мерьякуповой Л.А. наказание в виде исправительных работ сроком 8 месяцев с удержанием 10% от заработка в доход государства, на основании ст. 73 УК РФ условно, с испытательным сроком 1 год.
