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/ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ/

Прокуратура района провела проверку в школах района на соблюдение требований санитарно-эпидемиологического законодательства, также правил пожарной безопасности. 
Прокуратурой Венгеровского района в сентябре 2020 года проведена проверка общеобразовательных организаций на соблюдение требований санитарно-эпидемиологического законодательства, также правил пожарной безопасности.
В ходе проверки в МКОУ «Венгеровская СОШ № 1», МКОУ «Чаргаринская ООШ», МКОУ «Воробьевская СОШ» выявлены нарушения правил пожарной безопасности в виде отсутствия на пунктах пожарной безопасности ручных электрических фонарей.
Кроме этого, в ходе проверки пищеблоков МКОУ «Венгеровская СОШ № 2», МКОУ «Венгеровская СОШ № 1», МКОУ «Ключевская ООШ», МКОУ «Тартасская СОШ» выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в виде нарушения товарного соседства, частичного отсутствия маркировки инвентаря, хранения продуктов в санитарной зоне, отсутствия суточных проб блюд, хранения пищевых продуктов на полу и др. (указанный список нарушений обобщен из общего числа).
	По итогам проверки прокуратурой Венгеровского района в указанные общеобразовательные учреждения внесены представления об устранении выявленных нарушений, также в отношении лиц допустивших данные нарушения вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях по ст. 6.7 и ст. 20.4 КоАП РФ.

Прокуратура района провела проверку организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины. 
Прокуратурой района в сентябре 2020 года с привлечением отдела лесных отношений Венгеровскому лесничеству проведена проверка законности осуществления деятельности пунктов приема, переработки и отгрузки древесины.
В ходе проверки выявлен факт осуществления деятельности индивидуальным предпринимателем М. без постановки на учет в министерство природных ресурсов и экологии Новосибирской области. 
Индивидуальный предприниматель М. занимается приобретением древесины, изготовлению из нее столярных изделий (дверей и пр.), продажей изготовленной продукцией. По итогам проверки в отношении индивидуального предпринимателя М. вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 7.5 Закона Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» от 14.02.2003 № 99-ОЗ. 
13.10.2020 индивидуальному предпринимателю М. назначен административный штраф в размере 40 000 рублей.

Помощник прокурора 						 Шестаков А.С.
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