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ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией

Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию ООН против коррупции 9 декабря и ратифицировала ее в 2006 году. Согласно документу, подписавшие его государства обязуются внести в национальные законодательства изменения и дополнения, в которых взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов должны быть объявлены уголовными преступлениями. Кроме того, страны - участники конвенции обязуются координировать свои действия с целью борьбы с коррупцией, которая приобрела трансконтинентальные масштабы.
С целью реализации положений статьи 36 Конвенции ООН против коррупции, а также с учетом того, что проявления коррупции могут наблюдаться в различных сферах жизнедеятельности государства и общества, в августе 2007 г. в Генеральной прокуратуре Российской Федерации создано специализированное подразделение по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции. 
Сегодня коррупционные проявления, которыми поражены многие сферы, вызывают особую тревогу в обществе, поэтому органы прокуратуры отводят приоритетную роль антикоррупционным процессам. Работа в данном направлении осуществляется на плановой и системной основе, что позволяет проводить конкретные надзорные мероприятия в областях, наиболее подверженных коррупционным рискам. 
Очевидно, что для противодействия коррупции необходима комплексная система действий со стороны государства, обеспечивающая согласованность деятельности, объединение усилий всех органов и, в первую очередь, путем осуществления эффективного взаимодействия различных субъектов антикоррупционной деятельности на прочной законодательной и организационной основе.
Поэтому в текущем году основные усилия прокуратуры района были направлены на повышение эффективности межведомственного взаимодействия, усиление надзора за оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельностью, выявление коррупционных правонарушений в сфере государственной, муниципальной службы, в экономической и социальной сферах. 
Деятельность органов прокуратуры по противодействию коррупции носит многоплановый характер и включает, помимо прочего, надзор за исполнением антикоррупционного законодательства.
За истекший период 2017 года в сфере надзора за соблюдением федерального законодательства о противодействии коррупции выявлено 14 нарушений, внесено 10 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 8 должностных лиц, к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо.
Проблема повышения эффективности мер, направленных на противодействие коррупции, не утрачивает свою актуальность, о ней дискутируют, активно освещают в средствах массовой информации. Ведь вполне понятна негативная реакция и осуждение фактов совершения коррупционных преступлений лицами, призванными всецело содействовать процветанию общества и государства.
Одним из общепризнанных способов борьбы с коррупцией является формирование в обществе антикоррупционного поведения. 
Противодействие коррупции – это комплексная система, совместная деятельность всех государственных органов, институтов гражданского общества и граждан, в связи с чем в целях максимально эффективного и оперативного вмешательства на факты коррупции прокуратура черпает информацию из всех возможных источников: ведется мониторинг средств массовой информации и сети «Интернет», работает телефон доверия. При этом очень важным источником поступления информации о фактах коррупции были и остаются обращения граждан и юридических лиц, которые могут направить свои жалобы не только посредством почтовой связи, но и через специальный раздел на сайте прокуратуры Новосибирской области.
В заключении можно сказать, что только совместными усилиями, скоординированной работой всей правоохранительной системы и активной гражданской позицией можно добиться перелома на этом важном и приоритетном направлении деятельности – борьбе с коррупцией.

/ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ/

1.Прокурор Венгеровского района по информации центра занятости населения проверил соблюдение трудовых прав инвалидов в организациях, осуществляющих деятельность на территории района.
В ходе проверки выявлены нарушения прав инвалидов на удлинённый отпуск. Многие организации вопреки Федеральному закону «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» установили инвалидам основной оплачиваемый отпуск в размере 28 дней вместо 30 положенных.
          По результатам проверки прокурор Венгеровского района внес 7 представлений об устранении нарушений федерального законодательства о социальной защите инвалидов, возбудил 4 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права). 
          После прокурорского вмешательства с работниками-инвалидами заключены дополнительные соглашения, согласно которым основной оплачиваемый отпуск установлен 30 дней. Кроме того, работникам-инвалидам предоставлено 2 неиспользуемых дня отпуска за 2016 год. 
         По итогам рассмотрения актов прокурора восстановлены права 9 работников-инвалидов, 4 должностных лица привлечены к административной ответственности.
        Проверки в этой сфере будут продолжены.
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2.Прокурор Венгеровского района Евгений Иванов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 43-летнего жителя Венгеровского района.
        Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). 
         Уголовное дело расследовал следователь отдела регионального СКР.
         По версии следствия, обвиняемый 31 августа 2017 года в вечернее время в с.Венгерово  Новосибирской области у себя дома распивал спиртные напитки со своим отчимом и знакомым. Во время  распития спиртного обвиняемому показалось, что его знакомый неуважительно разговаривает с его отчимом. Из-за внезапных неприязненных отношений к нему, злоумышленник взял пустую стеклянную 0,5 – литровую   бутылку из-под спиртного и нанес потерпевшему по голове не менее двух ударов.
        В результате умышленных преступных действий потерпевшему были причинены ушибленные раны головы, повлекшие за собой обильную кровопотерю, от которой потерпевший скончался в доме обвиняемого через непродолжительное время. 
        Закон за совершение преступления предусматривает наказание до 15 лет лишения свободы. 
       Уголовное дело рассмотрит по существу Венгеровский районный суд Новосибирской области.
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3.
Венгеровской районной прокуратурой  проведена проверка соблюдения законодательства в сфере транспортной безопасности в ОАО «Венгеровское АТП».
Проверкой установлено, что в нарушение Федерального закона от 09.02.2007 N 16-ФЗ «О транспортной безопасности» и  приказа МВД России от 21.12.2015 N 1203 «О порядке выдачи органами внутренних дел Российской Федерации заключения о возможности (заключения о невозможности) допуска лиц к выполнению работ, непосредственно связанных с обеспечением транспортной безопасности» ОАО «Венгеровское АТП» письменный запрос в уполномоченный орган был направлен лишь 15.11.2017 года. На момент проверки в организации осуществляют трудовую деятельность лица, не имеющие заключения.
Отсутствие заключения о возможности допуска лиц к выполнению работ, непосредственно связанных с обеспечением транспортной безопасности, ставит под угрозу устойчивое и безопасное функционирование транспортного комплекса, защита интересов личности, общества и государства в сфере транспортного комплекса от актов незаконного вмешательства.
Руководителю ОАО «Венгеровское АТП» внесено представление.
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4.
Прокуратурой района по обращению жителей с.Венгерово  проведена проверка законодательства о безопасности гидротехнического сооружения администрацией Венгеровского сельсовета.
Проверкой установлено, что Сибирским управлением Ростехнадзора ( далее – Управление) на территории Новосибирской области в 2016 году была проведена проверка соблюдения законодательства в сфере безопасности гидротехнических сооружений в отношении администрации Венгеровского сельсовета Венгеровского района Новосибирской области.
Проведённой проверкой выявлены нарушения законодательства в сфере безопасности гидротехнических сооружений, допущенные администрацией Венгеровского сельсовета Венгеровского района при осуществлении эксплуатации дамбы на реке Тартас в с. Венгерово. По результатам проверки составлен акт и выдано предписание об устранении выявленных в ходе проверки нарушений обязательных требований в области безопасности гидротехнических сооружений от 07.09.2016 года.
Отчёта по исполнению выданного надзорным органом Предписания от 07.09.2016 года в Управление не поступало.
Ввиду того, что часть нарушений, указанных в предписании не может быть устранена без участия Управления, а именно: определение величины финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причинённый в результате аварии ГТС, согласование правил эксплуатации ГТС, утверждение декларации и критериев безопасности гидротехнического сооружения или получение разрешения на эксплуатацию гидротехнического сооружения – водозащитная дамба на реке Тартас в селе Венгерово согласование инструкции по ведению мониторинга на ГТС, Управлением сделан вывод, что нарушения не устранены.
Администрацией требования п. 10, 11 Положения об организации работы по подготовке и аттестации специалистов организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору, п.п. 2-5 Правил определения величины финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения, п.п. 2,  3.2.3,  3.2.10,  3.3.2,  3.3.9,  4.4.1,  4.4.3    Правил эксплуатации мелиоративных систем и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, ст.ст. 8-10 Федерального закона от 21.07.1997 года № 177-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» не выполняются.
Бездействием администрации Венгеровского сельсовета по устранению нарушений законодательства в сфере безопасности гидротехнических сооружений создаётся угроза причинения вреда здоровью человека, нарушаются конституционные права неопределённого круга лиц, гарантированные статьей 42 Конституции РФ, согласно которым каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, поскольку эксплуатация гидротехнического сооружения без учета установленных требований в области обеспечения безопасной эксплуатации гидротехнического сооружения может привести к размыву плотины и затоплению заселенных территорий.
	По выявленным нарушениям прокуратурой района в Венгеровский районный суд направлено исковое заявление с требованием обязать администрацию Венгеровского сельсовета исполнить предписание контролирующего органа, установив при этом срок.
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5.

Прокуратурой Венгеровского района Новосибирской области проведена проверка исполнения законодательства о труде в СПК «Мирный труд».
Согласно ст. 68 Трудового кодекса Российской Федерации (далее по тексту – ТК РФ) прием на работу оформляется приказом работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. Содержание приказа работодателя должно соответствовать условиям заключенного трудового договора.
Проверкой установлено, что в восьми приказах председателя СПК «Мирный труд» о приеме на работу работников не указан размер оплаты труда, размер тарифной ставки работника.
Таким образом, данные приказы  противоречат Трудовому кодексу РФ и подлежит приведению в соответствие с ним.
На указанные приказы принесены протесты, которые рассмотрены и удовлетворены, в незаконные приказы внесены изменения.
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6.
Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований федерального законодательства по противодействию терроризму в МКУ «КЦСОН Венгеровского района» .
Проведенной проверкой установлено, что в нарушение Федерального закона от 06.03.2006 N 35-ФЗ «О противодействии терроризму», Постановления Правительства РФ от 13.05.2016 N 410 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)»   директором МКУ «КЦСОН Венгеровского района» процедура категорирования объектов к моменту проверки не закончена, находится на стадии обследования объектов (территорий) на предмет состояния их антитеррористической защищенности.
В нарушение п. 15 Постановления не организован и не обеспечен пропускной и внутриобъектовый режим на объекте филиала «Социально-реабилитационное отделение для несовершеннолетних», что создаёт препятствия для своевременного выявления фактов нарушения пропускного и внутриобъектового режимов, попыток проноса и провоза запрещенных предметов (радиоактивных, взрывчатых, отравляющих веществ, оружия, боеприпасов, наркотических и других опасных предметов и веществ) на объект (территорию).
	По выявленным нарушениям директору МКУ и главе района внесены представления с требованием устранить выявленные нарушения.
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7.

Прокуратурой Венгеровского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения и социальной защиты инвалидов на территории Венгеровского сельсовета.
В ходе проведения прокурорской проверки установлено, что администрацией Венгеровского сельсовета требования ст. 15 Федерального закона N 181-ФЗ исполняются не надлежащим образом, а именно на стоянках (остановках) автотранспортных средств, расположенных на территории с. Венгерово по адресу: ул. Ленина, д.89а, ул. Ленина 30, ул. Ленина 25, ул. Ленина 165А не выделено 10 % мест, но не менее одного места для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов путем установки дорожных знаков 6.4 "Место стоянки" и 8.17 "Инвалиды".
Выявленное нарушение требований закона существенно ущемляет права инвалидов на беспрепятственное пользование объектами социальной инфраструктуры.
	По выявленным нарушениям главе Венгеровского сельсовета внесено представление.
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8. Прокуратурой  Венгеровского района  проведена проверка исполнения законодательства об охране атмосферного воздуха в организациях района.
Проведенной проверкой в МУП «1-Сибирцевское ЖКХ», МУП ЖКХ «Вознесенское», МУП «1-Петропавловская ЖКХ» установлено, что в нарушение 
ст. 42 Конституции Российской Федерации, п. 1 ст. 11 Федерального закона 10.01.2002  № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» , ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 04.05.1999 №96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» указанные организации осуществляют выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарным источником без разрешения, выданного территориальным органом федерального органа исполнительной власти в области охраны окружающей среды, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в области охраны окружающей среды, в порядке, определенном  Правительством Российской Федерации. 
Кроме того, в нарушение ч.ч. 1-2 ст. 69.2 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ заявка о постановке на государственный учет объектов, эксплуатируемых МУП «1-Сибирцевское ЖКХ» и оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, в установленный законом срок – до 01.01.2017, в уполномоченный орган не подана.
	По выявленным нарушениям прокурором района внесены представления руководителям МУПов, нарушения устраняются.
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9.
Прокуратурой района проведена проверка исполнения администрациями сельских поселений района  законодательства в сфере развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации.
Проведенной проверкой установлено, что в нарушение п. 28 ч.1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ч. 2 ст. 6 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», ч. 1 ст. 19 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» администрациями сельсоветов информация, обязательная к размещению на Интернет-сайтах ОМС,  не размещена. 
Указанные нарушения создают ограничения для достижения целей государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации, ограничивают благоприятные условия развития субъектов малого и среднего предпринимательства, конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства и получения ими, а также иными гражданами соответствующей общедоступной информации.
По выявленным нарушениям прокурором района в отношении глав МО, допустивших нарушения, возбуждены административные дела по ч. 2 ст. 13.27 Кодекса Российской Федерации об административных  правонарушениях – не  размещение  в  сети  "Интернет" информации в  случаях, если обязанность по размещению такой информации  в  сети  "Интернет"  установлена  федеральным  законом, которые находятся на рассмотрении в мировой суде Венгеровского судебного района.
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Житель Венгеровского района осужден за хищение чужого имущества к реальному лишению свободы.
08 декабря 2017 года прокурором района Евгением Ивановым поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении мужчины, ранее судимого, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража чужого имущества с незаконным проникновением в иное хранилище).
Судебным следствием установлено, что 3 октября 2017 года около 1 часа ночи подсудимый, проходя по улице Чапаева с.Венгерово, решил совершить кражу чужого имущества из гаража, принадлежащего жителю указанной улицы. Реализуя преступный умысел с целью  совершения кражи, подсудимый незаконно проник в гараж и похитил различный электроинструмент, причинив собственнику материальный ущерб.
Вину в совершении преступления подсудимый признал в полном объеме, в содеянном раскаялся.
Суд с учетом мнения прокурора признал подсудимого виновным в совершении преступления и назначил ему наказание, с учетом его личности и то обстоятельство, что подсудимый освободился недавно из мест лишения свободы,  в виде 1 года 7 месяцев  лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор не вступил в законную силу.
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В Венгеровском районе вынесен приговор по уголовному делу об угрозе убийством с использованием вил.
Мировой судья 1-го судебного участка Венгеровского судебного района 06.12.2017 года вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении жителя села Заречье.
       Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством). 
       В суде установлено, что подсудимый  4 августа  2017 года около 22-00 находился на улице села Заречье где встретил ранее знакомого односельчанина, в ходе разговора возникла ссора, подсудимый взял вилы и подойдя к потерпевшему, высказал слова угрозы убийством.  Данную угрозу потерпевший воспринял как реальную и испугался за свою жизнь и здоровье.  
       Суд, с учетом правовой позиции государственного обвинителя – прокурора района, совокупности смягчающих обстоятельств, приговорил подсудимого к наказанию в виде ограничения свободы сроком на 8 месяцев.
Приговор  вступил в законную силу.
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В Венгеровском районе вынесен приговор по уголовному делу об управлении транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.
Мировой судья 1-го судебного участка Венгеровского судебного района 06.12.2017 года вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении жителя села Ключевая.
       Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного  ст.264.1 УК РФ (управление механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение аналогичного преступления). 
       В суде установлено, что подсудимый  26 июля  2017 года около 16-00 находясь в состоянии алкогольного опьянения управлял мотоциклом на автодороге Венгерово-Минино, где был отстранен от управления ТС сотрудником ДПС ОГИБДД, при этом подсудимый уже имел судимость за аналогичное преступление.
 Суд, с учетом правовой позиции государственного обвинителя – прокурора района, совокупности смягчающих обстоятельств, приговорил подсудимого к наказанию в виде лишения свободы сроком на 1 год условно с испытательным сроком на 1 год с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением ТС сроком на 2 года.
Приговор  вступил в законную силу.
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В Венгеровском районе вынесен приговор по уголовному делу об управлении транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.
Мировой судья 1-го судебного участка Венгеровского судебного района 23.10.2017 года вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении жителя села Красное Чановского района.
       Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного  ст.264.1 УК РФ (управление автомобилем  лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение аналогичного преступления). 
       В суде установлено, что подсудимый  19 июня  2017 года около 15-00 находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял автомобилем на автодороге Сибирцево 1-е, где был отстранен от управления ТС сотрудником ДПС ОГИБДД, при этом подсудимый уже имел судимость за аналогичное преступление.
 Суд, с учетом правовой позиции государственного обвинителя, совокупности смягчающих обстоятельств, приговорил подсудимого к наказанию в виде лишения свободы сроком на 1 год условно с испытательным сроком на 1 год с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением ТС сроком на 2 года.
Приговор  вступил в законную силу.
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